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(fp.) A szoeziálisták elleni küz­
delem tulajdonképpen csak most 
kezdődött meg nálunk. A szocziálista 
elvek diadalmas előrenyomulásának 
kezdik útját állani a hatalom bir­
tokosai. Meg akaják kísérlem ná­
lunk is azt, a mi a világon sehol 
sem sikerült. Az érzelmeket elfoj­
tani lehetetlenség. A szocziálizmus 
az érzelmen alapszik; az igazság 
érzelmén. Ezért halad, ezért győz, 
ezért hiába való ellene a küzdelem. 
Ki kell elégíteni a kívánságokból 
azt, a mi jogos s akkor le lesz 
győzve. Addig soha. Csak a ki­
elégítés vonhatja el a tanok alap­
ját, az igazságot. Minden másféle 
kísérlet haszontalan, czélra nem 
vezető. Csak ha a jogos kívánsá­
gok teljesítve lesznek egytől-egyig, 
akkor lesz csak szabad megindí­
tani ellenük az irtó háborút és ak­
kor ez sikerrel is fog járni. — Az 
erőszak itt semmit sem használ, 
sőt árt.

A rosszul megindult ellenmoz­
galom aligha nem rövid időn nagy 
es komoly bajokat fog okozni.

Ezt az ellenmozgalmat hires 
nagyváradi beszédében megindí­

totta Tisza István mint egyszerű 
társadalomtudományi tudós és na­
gyon szerencsétlenül folytatja Ti­
sza István mint belügyminiszter.

Az ellenmozgalomnak megvan 
már a társadalmi hatása is. A múlt 
héten például egy előkelő katholikus 
egyéniség gúnyosan azt irta egy 
lapról, hogy szocziális tanokat hir­
det. Egy kicsit furcsa dolog ez ak­
kor, midőn a szoeziálisták éppen a 
katholikus vallás tételére alapítják 
tanaikat és midőn vannak szocziá- 
listák kik direkte keresztény szo- 
czialistáknak nevezik magukat. — 
Hogyan volt ez lehetséges? Csak 
uS.y, bogy ha egy nagy ur világgá 
bocsát egy .jelmondatot, akkor azt 

I az országban mindenki meggondo- 
■ latlanu) fölkapja és ha kell, hanem, 
dobálódzik vele. Másképp érthetet­
len ez, mert bármit mondjunk is a 
szocziálizmus ellen, egy dolog bi­
zonyos. S ez az, hogy a szocziáliz­
mus a szegény emberek baján akar 
segíteni. Ebből pedig nem szabad 
gúnyt űzni. Ezt az alapelvet senki 
ellen fegyverül fölhasználni nem 
szabad. Legkevésbbó annak, a ki 
a katholikus vallást hirdeti, mert 
erről a vallásról meg van írva, 
hogy rendeltetése: „a vagyontala­
nok fölemelése, a porba típortnak 
fölegyenesitóse, magához térítése,

a történelembe való besorozása s 
egyenjogúsítása.“

Mi mást akar a szocziálizmus? 
Az utak, módok és eszközök, me­
lyekkel egyesek a c/ói elérésére 
törekszenek, bírálhatók, elitélhetők, 
de a czél, az es .me előtt minden­
kinek föltétlenül meg kell hajolni.

Viszont azonban bírálhatók és 
elitélhetők az utak, módok és esz­
közök, melyekkel a szocsiálizmust 
vagy konezedáljuk, vagy csak an­
nak kinövéseit, túlzásait meg akar­
ják semmisíteni.

Kezdődik pedig politikailag ez 
a harcz azzal, hogy betiltják a nyil­
vános gyűléseket. Mi ennek a kö­
vetkezménye? Egyszerűen az, hogy 
tartanak titkos gyűléseket, a ho! a 
hangulat izgatottabb, az izgatás 
bátrabb és merészebb, az eredmény 
pedig sikeresebb.

A szoeziálisták eljárásukat, 
működésűket állami ellenőrzés alá 
akarják bocsátani, az állam azon­
ban a gyűlések betiltása által ön­
maga lemond az ellenőrzésről. Már 
most vagy veszélyesek ezen tanok 
es akkor kell ailarni ellenőrzés 
vagy nem veszélyesek és akkor 
nincs értelme, nincs jogosultsága 
a gyűlések betiltásának, eltekintve 
kivételes esetektől, melyeket a körül­
mények között méltányolni kell.

Csipkefoszlány.
Irta. Zalay Masa.

Csak a szivarok tüze világított a fasor 
sötétjében és a kavicsosai hintett ut fehér­
lett, — különben egyetlen csillag fénye sem 
sugárzott alá a komor égboltozatról. Mint 
mikor vihar van készülőben, a felhődet 
kinyújtott kézzel szintb elérni véljük; a lég 
nehéz és csaknem égető; félénkén röpdöső 
madarak keringenek, fiókáik aggodalmas 
panaszszal csipognak fel a bokor sűrűjéből; 
gályák roppannak a kényszerűiéi kezós alatt, 
tépett falevelek sóhajtanak a porban, aztán 
végre megdördül a magasban az örökinte­
lem : reszkess halandó az Ur haragja előtt.

De az uj férj nem érzett most. Istenié 
leimet, nem érzett egyáltalán semmit a nyu­
galom vágyán kívül. Kora reggeltől programm- 
szerüen élték át a napot és a „roboténak 
még nincsen vége, teljesen kimerülve csakis a 
pihenést sóvárogják. Ma az első pillanat, hogy 
kötelezettség nélkül vehetnek lélegzetet, de 
ehhez is csak lopva jutottak, mig a meny- | 
usszony visszavonult, hogy úti ruhába öl­
tözzék át s mig a társaság czigányzene 
mellett tánczol a nyitott terraszon, a vőle­
gény és vőfélybarátai kiszöktek a viharos 
éjszakába, hogy felüditsék magukat.

Csupa előkelő világfi, a kik csak „vég­
szükségben“ házasodnak és ilyenkor lehan- 
goltabbak, mint a legmeghatóbb gyászszer­
tartás alatt. Imádják a léha kalandokat,

megvetik a pénzt s mégis az erkölcsi hal­
doklás utolsó perczeiben gyáván megalkusz- 
nak „Vagyon“ 6 fenségével. Azonban a 
parvenu após pezsgője és kitűnő borkész­
lete eloszlatták a közön bubánatot és a mint 
megcsapta őket a vihar forró, virágillatos 
szele, fejükbe szállt a mindent feledtető 
mámor s mig napközben a lenézett násznép 
előtt pompásan fegyelmezett arczcza! kreál­
ták „szomorú“ szerepüket, itt a fasor átlá'.- 
hatlan sötétjében kicsattant nehány elmés 
szellemi szikra a vőlegény uj rokonságának 
rovására.

Nem védte őket senki, a vőlegény 
legkevésbbó. Kissé el volt savaayodva a 
pajtások lesújtó részvététől és a délelőtti 
visszavonhatlan „igen“ miatt, a minek követ­
keztében föléje terpeszkedett a püspök áldó 
keze. Akkor jól emlékezett! hirtelen reá­
pillantott a melíette térdeplő fehórfátyolos 
leányra és valami önvád féle szorongatta 
lelkiismeretét. A leány is visszanézett reá 
könyes szemével és bájos gyermekarczán 
oly kétségbeejtő halványság ömlött el, hogy 
még 6 ie, a ki idegenebb volt iránta az 
idegednél, őszintén szánta szegényt.

— Erősen hiszem, hogy a nagy bábu­
jáért fakad majd sirva, ha egy fél óra múlva 
n vonathoz robogunk kettesben, — szólt 
bosszúsan gondolatai hangos folytatásakép 
— higyjétek el fiús, nincs kínosabb, hálát­
lanabb időtöltés a gyermekcsititásnái, én 
már valóban kivénültem belőle.

E perezben egy fehér jelenős suhant

eléjük és mintha megriadt volna a váratlan 
találkozástól, hirtelen ki akart térni az ut- 
hajiásnál, de a vőlegény, a kihez legközelebb 
került és a kinek keserűségtől túláradt sz-ve 
egmkább szomjazott egy kis unaloműző 

léhaságra, kinyújtotta a kezét, hogy elfogja 
a titokzatos menekülőt. A kedves iemeret’on 
azonban olyan gyüngédtelen ütést mért 
támadójára, hogy az meglepett kiáltással 
retirált, miközben visszakapott ujjai valami 
csipkefélébe gabalyodtak, a mi kezében is 
maradt.

Db az egyik vőfély, a kiben azonnal 
felébredt a szunnyadó kalandvágy, gyors 
futásnak eredt a tünemény irányában és 
léptei zaját csakhamar elnyelte a hatalmas 
égi zene. Ezalatt visszamaradt társai föl­
villanyozott Hedélylyel körülállták a pórul­
járt vőlegényt és gyufavilág mellett szem­
ügyre vették a „hadi zsákmányt“. Finom 
szövúsü esipkefoszlány volt, a miből ünnepi 
mezbe öltözött, jóizlósü szobaleányra követ­
keztettek. E csintalan évelődóst azonban 
megzavarta egy, a közelből hangző olyan 
kiáltás, a mit csak fájdalom csal a férfiakra.

Alex próbálkozása is balsikerül — 
nevettek föl gonosz kárörömmel és futó­
lépésben igyekeztek a helyszínére, egy-e, y 
botlásnál elátkozva a misztikus fasort. Vó-ire 
czélhoz értek, a hol is a földön két férfi­
alak hevert olyan kavarodásban, mintha 
véletlenül összeütközve, egyensúlyt veszí­
tettek volna.

Hiszen ez Tőry, a kis gazdasági

. > •
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De mikor olyan eseteket hallunk, 
mint a mult' héten egy szegedi 
esküdtszék! tárgyaláson, hogy a 
hatóság csak azért tiltotta be a 
gyűlést, mert ugyanazon tárgyso­
rozattal már tartottak pár hónap 
előtt gyűlést, akkor aggodalommal 
kell gondolnunk arra a szolgalel- 
küsógre, mely az ilyen indokokat 
szüli. A főszolgabíró, a ki ezt a 
gyűlést betiltotta, kétségtelenül a 
belügyminiszter intencziója értel­
mében akart és vélt eljárni, de 
százat teszünk egy ellen, hogy hal­
vány fogalma sincs arról, hogy 
Tisza István mit is beszólt Nagy- 
v?iradon. S ez a szocziáds kérdés­
ben a legelszomoritóbb tünet. Az 
ügy elintézése t. i. olyan kezekbe 
van letéve, kik a nagy kérdés lé­
nyegével nincsenek tisztában, a 
kik soha sem tanulmányozták a 
szocziálizmust. Félnek tőle, de nem 
tudják, hogy mitől főinek. — Meg 
vannak ijedve, kapkodnak mentő 
eszközökhöz és azonnal a legerő­
sebb és legdurvábbakhoz nyúlnak, 
így nem lehet czólt érni. így csak 
izgatnak, mérgesítik a kedélyeket, 
gyűlöletet keltenek a vagyonos 
osztály ellen, növelik a makacssá­
got és a szívós kitartást

Mi úgy gondoljuk, hogy mind­
azoknak, a kiknek hatáskörébe 
tartozik a szocziálizmus túlzásai­
nak mérséklése, . első kötelességük 
volna alaposan áttanulmányozni 
ez', a világraszóló eszmét Áttanul­
mányozni még pedig kellő jóindu­
lattal, emberi szívvel és az emberi 
jogok folytonos és állandó szem- 
m ^tartásával. Csak igy lesz elke­
rülhető az a kudarcz, mely Német­
országot és magát a német császárt 
érte. Nem a németeket, hanem a 
francziákat kell utánozni ebben a

kérdésben. A francziák propagál­
ták a szocziálizmust és igy győz­
ték le a kinövéseit. A francziáknak 
már volt két szocziálista minisz­
terük, a kik egy pár szooziális 
kívánságot teljesítettek is és Fran- 
cziaország mégis él és uralkodik 
és ezidőszerint sehol sincs oly ke­
vés baj a szocziálistákkal, mint 
éppen Franoziaországban.

A tanulság pedig, a mit a 
franczia, üdvösnek bizonyult mód­
szerből levonhatunk, az, hogy az 
embereket nem szabad elriasztani 
a szocziálizmustól, különösen pedig 
nem szabad megakadályozni a j 
műveltebb elemek csatlakozását, a j 
kik egyedül képesek e tanokat a ! 
fölösleges és káros sallangoktól 
megtisztítani és arra a magas pie- * 1 
desztálra emelni ismét, a melyet 
megérdemel és a melyen más név 
alatt ugyan, de már régen volt. 
Akkor á szocziálizmus nem lesz 
veszélyes.

Az a 200 szocziálista gyűlés, 
a mik az ország különböző részei 
ben vasárnap fognak tartani, már 
magában véve is bizonyítja, hogy 
a mostani szooziális politika nem 
jó. Társadalmilag káros, mert az 
ellentéteket kiólesiti, politikailag 
veszélyes, mert az izgatott tömeg 
rombol, pusztít. Most még ideje 
volna a jó útra térni és megadni 
mindenkinek a magáét.

A delegáczió.
— február 11.

A hadügyminiszternek éa Tisza miniszter­
elnöknek a beszédeiről általános vita indult 
meg tegnap. A két beszéd után Szentiványi 
Árpád, gróf Apponyi Albert, Bolgár Ferenez,

Írnok — csodálkoztak a frak kos vőfélyek, 
mikor újból felgyulladt a viaszgyujtó és lábra 
segítették a két hempergőt. — No nézzé­
tek 1 — légyottja lett volna a kicsinek, ha 
nem riasztjuk tölgyéi.

A „kicsi“ azonban komoly és diszkrét 
mi radt, csak mintha friss harmat ragyogna 
p. szemében, olyan csillogó volt a tekintete. 
És reszketett az egész teste, még az ajka 
is, akarna hideg lelné, avagy az elmaradt 
esi k váv a gyötörné.

- Juo-nnak? Fanninak hívják? — 
ki ánoaiskodovt dovaj jókedvvel a förfikom- 
p.v óa és mert a zápor io megeredt, gyorsan 
bfj;ramodi»k ügy oldalfolyosón a nagy ebéd­
lőbe, hol még a dua vacsora maradványai 
alatt roskadt az asztal.

— Bort kell beié diktálni, hogy meg­
oldja a nyelvét I — biztatták egymást és 
megkezdődött a vidám manőver a makascul 
né na á'dozat ellon. Már-már eredmény 
Ígérkezett, mikor is egy ciinos fehórruhás 
szobaloán/ nyitotta rájuk az ajtót, zavaro­
dul an je entve, hogy a fiatal asszony utra- 
készen várakozik.

A vőlegény palástokban unalommal 
fölemeli; odett, de még búcsúzóul gyöngéden 
m ige i*-«». alta a helyes kis teremtés piruló 
arciát. A többiek is nagylelkű elhatározás­
ai fölkér ikedtek, hogy illő kárpótlás gya­
nánt ei/y- dűl hagyják végre Tőryvel, az 
igénytelen kis gazdasági írnokkal.

Janaynó előkeres‘.ette pompás menyasszonyi 
öltönyét, hogy a varrónőhöz küldje átalakí­
tani, Janay pedig kedvetlenül huzgálta elő 
remekbeszabott vőiagőnyi szalonkabátját, 
hogy kivasaltassa. Nem vágyott már a nagy 
nyilvánosság elé, a Házasság szelíd örömei­
ben egész valója üdvös változáson ment 
keresztül, az a biztos, szent tudat, hogy a 
gyerekasszony az ő ajkán tanulta meg a 
csókolódzáat, megtérített volna egy gonosz­
tevőt is, annál inkább őt, a ki a könnyel­
műek ismert szivjóságával birt. S mig 
csaknem eíérzékor.yedve nézte a felesége 
aranyezőke fejét, keze önkéntelenül, a szo­
káshoz hiven átkutatta a kabátzsebeket és 

j ekkor ujjai közé akadt valami finom csipke-
i foszlány, a mit tréfás mosolylyal dobott oda 

a habos nászruhára.
— Jó lesz dísznek 1 — mondá enyelgő 

hangon és eközben véletlenül rápillantott a 
fehér selyemnalmazra. A derék tulékes ujja 
szinte a földig omlott és szakadozott csipke, 
pókhálófinom szála röpdöstek róla szerte és 
ehhez a rahajitott csipkefoszlány hozzá­
illőén, árulóan odatapadt.

Férj és feleség tekintete összetalálko­
zott és Janaynak egyszerre emlékébe tűnt 
az a feledhetlenül halvány arcz, mikor 
ugyanezek a kőnyes szemek ugyanilyen 
félelemmel néztek reá és szivében szánalom 
ébredt az asszony iránt, a ki e perezben 
még idegenebbnek tetszett, mint esküvőjük 
idején.

Ugrón Gábor, gróf Kegle'-ioh István, báró 
Andreánszky Jázsef és Rakovszky István 
szólalt fel. A vita pusztán a katonai oktatás 
körül forgott. Általános rossz hatást tett 
Rakovszky István felszólalása, mert beszéd­
jét németül mondta el, azzal a megokoláeeal 
hogy hadd értse meg jobban a hadü.jy-’ 
miniszter.

Az albizottság tegnap délelőtt tovább foly­
tatta ülését. Okolicsányi László elismerte a 
hadügym. beszédjének őszinte hangját, 4a 
az engedményekkel nincs megelégedve. 
Széchenyi Imre gróf amaz óhajának adott 
kifejezést, hogy a hadi iskolákban és ve­
zérkarban a magyar nyelv jobban érvénye­
süljön, a tábornoki kartól pedig elvárja, 
hogy magyarul beszéljenek. Laszkáry Q>uk 
a Magyarországon felállítandó arzenál ügyé­
ben intézett kérdést a hadügyminiszterhez. 
Gróf Apponyi Albert nemcsak az arzenál 
felállítását követeli, hanem figyelme arra is 
kiterjed, hogy a magyar közgazdaság ér­
deke intenzivebben érvényesüljön a had­
seregben. A delegáczióban ma határozott 
javulást lát a régiekhez képest. Nagysza­
bású beszédében azokra a kérdésekre terjed 
ki, a melyek a szabadéivüpárt programm- 
jában foglaltatnak.

Tisza István gróf miniszterelnök Appo­
nyi megjegyzésére kijelenti, hogy a törté­
nelmet az alreáliskolának a második osztá­
lyában kezdik el tanítani vegyes nyelven, 
mig a harmadik és negyedik osztályban 
már csak magyar nyelven.

Apponyi Albert gróf, Keglevich István 
gróf, Rakovszky István felszólalásai után az 
elnök az általános vitát bezárta s rövid fel­
szólalások után a hadügyi költségvetést az 
albizottság általánosságban elfogadta.

A delegáczió tagjai az arzenált szom­
baton tekintik meg.

A külügyi albizottság rövid ülést tar­
tott, a melyen Fáik Miksa a bizottság elő­
adója terjesztette elő a bizottsági jelentés 
tervezetét, a melyet a bizottság egyhangúlag 
elfogadott.

A jelentős felolvasása előtt azonban 
Fáik Miksa, mint pedig Ugrón Gábor és 
Esterházi János gróf kérdéseket intéztek a 
külügyminiszterhez az orosz-japán konflik­
tus tárgyában. A külügyminiszter azonnal 
válaszolt a kérdésekre és kijelentette, hogy 
Ausztria-Magyarország a most folyó háború 
alatt tolj esőn semleges lesz, de Ausztria és 
Magyarország gazdasági érdekeire való te­
kintettel mindkét küzdő fél élőit az álla­
mok egyike sem lesz elzárva hadiszükség- 
letoik beszerzése czéijából. Végül nem 

j csekély fontosságú azon nyilatkozata sem, 
hogy a Balkán-félsziget paczifikácziója vé­
gett megindult akozióban Oroszország ezen­
túl is részt fog venni, még pedig velünk 
karöltve.

Es ;y év múltán, valami fényes bál előtt

Egy gimnázista öngyilkossága.
Gyerek-tragédia Dósén.

— Saját tudósítónktól. —
— február 11.

Megdöbbentő és különös gyerek-tra­
gédia történt tegnap este Désen a nyílt 
utcza során, mikor már leszállt a szürkület. 
Egy tizennégy éves gimnázista gyerek szi­
vébe besuhant a szerelem és szomorú ered-
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ményt fakasztott ki belőle: a kis mosolygó 
arc-.u iskolásfiu szivén lőtte magát és meg­
halt azonnal. Egész Dósén erről beszélnek 
most s mindenki sajnálja a szegény anyát, 
a kinek feje fölé ily váratlanul szakadt a 
szomorúság. A kis fiú most már ravatalon 
fekszik sápadt arczczal s Désen széltében 
suttogják tragédiáját, miknek részleteiről 
ezeket Írják nekünk:

Az eset hőse: Deák Péternek az egy­
kori, ismert nevű színigazgatónak és volt 
nejének: Viád Gizellának a régebben ünne­
pelt primadonnának Péter nevű 14 éves fia. 
Vlad Gizella tudvalevőleg elvált Deák Pé­
tertől s ismét férjhez ment dr. Berger Vil­
mos dési városi orvoshoz. Három gyereke: 
egy férjhez menendő leánya, egy fiatalabb 
leánya ős a kis Péter az uj apánál találtak 
otthont s már évek óta laknak Dósén. 
Deák Péter az ottani gimnázium IV. osztá­
lyának tanulójn volt, kedves arczu aranyos 
hajú, fürge, temperamentumos gyerek, kissé 
talán túlérett, a mi különben kitetszik a 
mostani szenzáezióból is. A gyerek szivének 
teljes forróságával beleszeretett egy dési 
előkelő, úri család tizenhárom éves szép 
leánykájába, a ki a polgári iskola növen­
déke a ez a szerelem nagyon mély lett és 
nagyon végzetessé vált.

A kis Péter hevesen udvarolt serdülő 
ideáljának s ez szintén hajlott ifjú lovagjá­
hoz, a ki hü apródként kisérgette haza az 
iskolából és járt utána csillogó szemekkel. 
Az ártatlan viszony körülbelül két három 
hónapos s ez idő alatt a gyerek gimnázista 
egésztn megváltozott; nem gondolt másra 
os egyébre, mint bakfiLideáljára s heteken 
keresztül boldog volt, ha egy mosolyt kapott 
tőle. A vonzódás eként mind erősebbé és 
mind szenvedélyesebbé formálódott s az 
érzékeny gyereksziv egy napon szörnyen 
fájni kezdett, mert azt sejtette, hogy — az 
ideál megcsalja. Ki tudná megmondani, 
hogy az aranyhaju kis trobadur miből gon­
dolta ezt; a lányka talán másnak adott 
egy rózsászálat, vagy másra is rátekintett 
az u czán. A szegény gyereket ez egészen 
megzavarta, halványabb lett és sírás szoron­
gatta torkát már napok óta. És tegnap este 
megtörtént a nem mindennapi és nem közön­
séges tragédia.

A Tiiaár-utcza lakói úgy hét óra táj­
ban erőahangu revolverlövóst hallottak. 
Mikor kirohantak, a kis Deák Péter ott 
feküdt a járdán közvetlenül ideáljának 
»bla a alatt halottan, mellette a pisa- 
toly, a melyből egy golyót küldött 
■sivébe. Aranyhaját bepiszkolta az utcza 
sara a mint lebukott a földre s arczán még 
ott ült a rettenetes fájdalom, a mit az 
éretté fakadt szerelem kínjai okoztak. 
Segíteni már nem lehetett rajta, haza­
szállították s képzelhető anyjának, a sze­
gény asszonynak őrjítő fájdalma, a mint 
megpillantotta egyetlen fiát, a kedvenezet, 
őrökre lecsukott szemekkel, vórtelen ajkak­
kal, de véres mellel.

A kis fiú öngyilkossága nagy feltű­
nést keltett egész Dósén s a nagy csapás­
tól szivén talált anya iránti részvét álta­
lános.

A mennyországban.
Fölkerült a debreezeni ember a menny­

országba. A hogy ott járkál föl s alá, egy­
szerre csak elébe kerül az apja.

— Apám!
— Fiami
— Te is itt vagy már ?
- in.
— Rég nem láttalak.
— Éppen harminoz éve apám.
— Mit csináltál azóta a földön, fiam?
— Sok mindent. Hejh, más ott már 

az élet.
— Mennyiben?
— Hát olyan kocsik szaladnak, a me­

lyek előtt nincsen ló.
— Meglehet, — mondja az öreg.
— Olyanok a lámpák, hogy csak meg 

kell csavarni egy gombot és magától ég.
— Meglehet, — mondja az öreg.
— Az ember belebeszől a falba Pesten 

és hallani Debreczenben is.
— Meglehet, — mondja az öreg. — 

Más újság nincs?
A fia csak néz. Hát ennek minden jól
— Nincs más újság. Ha csak az nem, 

hoüy már nem a felső üti az alsót, hanem 
az alsó a felsőt.

Fölugrott az öreg erre és pofon vágta 
a fiát.

— Mindent elhittem fiam, de hogy azt 
hazudd, hogy a kaiáber másképp van, mint 
a hogy én játszottam, azt nem hiszem.

mellett vagyunk. És erősen meg vagyunk 
győződve, hogy ez is a helyes.

Három előadás. Huazka szuhtilisan 
bájos zenéjü operettje az „Aranyvirég“ 
kerül ma szinre, a címszerepben ismét 
Felhő R., a kinek legszebb sikerei fűződnek 
ehhez a darabhoz. Holnap a Casanova ope­
rett kerül szinre, mely az idei szezon leg­
kedveltebb müsordarabja volt. Szombaton 
Rákosi Jenő kiváló parasztdrámája kerül 
szinre: a „Magdolna“, a czimszerepben Je- 
azenszkyné Cs. Irénnel.

színház.
Műsor:

Csütörtök: Aranyvirág. (A. bérlet.)
Péntek: Casanova. (B. bérlet.)
Szombat: Magdolna. (C. bérlet.)
Vasárnap délután . Szegény Jonathán ; 

este: Utazás Magyarország körül. (Bérlet- 
szünet.)

Utaaás Magyarország körül. Bokor 
6 képből álló látványos színmüve lesz az e 
boti premier. A darab Magyarország ti kü: 
lőnböző helyén játszik a a nemzetiségi 
népéletet mutatja be. A bemutató előadásra 
nagyban készül a színtársulat.

A* Egyenlőség. Barrie világhírű 
színdarabja, mely Londonban egymásután 
300 előadást ért meg, a jövő héten kerül 
szinre. Az igazgatóság úgy a darab betanu­
lására, mint a kiállításra igen nagy gondot 
fordít s nap-nap után folynak a próbák 
Makó Lajos vezetése mellett.

Ssinhási pályásat! feltételek. A 
debreezeni színház pályázati feltételeinek 
megállapítására kiküldött ad hoc bizottság 
tegnap ülést tartott Vecsey Imre elnöklete 
alatt. A pályázat kiírásának ötletéből fel­
merült kalandos terveket természetesen el­
ejtette a bizottság s maradtak továbbra is 
a régi pályázati feltételek mellett, a mint 
ezt lapunk is helyesnek tartotta. — A 
bizottság mindössze annyi módosítást tett 
a regi pályázati feltételeken, hogy a nyom­
tatási és fűtési segélyt megvonta a színháztól 
Hát a hires debreezeni kompetencziafák 
hazájában ezt a változtatást nem helyesel­
jük. Elenyésző csekélység az, a mit igy 
megtakarít a város. Mi minden tekintetben 
a régi pályázati feltételek érvényben tartása

NAPI HÍREK.
Y&ltóhamisité debreceni uri- 

aeszony.
(Saját tudósitőn klói.)

— február 11.
Tempora mutantur et vos mu- 

tamur in illia. Hosszú idők alatt 
mindenek változnak. Az a jobb 
sorsa érdemes uriasszony, a ki e 
szomorú történet hőse, sem gondolt 
volna ezelőtt 10 évvel, hogy ide 
fog jutni.

Előkelő szerepet játszott Deb- 
reczen társaséletében, nagy házat 
vitt már csak férje révén is, a ki 
a debreezeni államvasuti üzletve- 
zetőségnól hivatalnok volt. Azon­
ban egyik csapás a másik után 
érte a kis családot. Előbb csak az 
estélyek maradtak el, majd mind­
jobban előtérbe léptek az' életküz- 
delmek s tegnap az egykor csinos 
szép asszonyt váltóhamisításon ér­
ték egyik debreezeni banknál.

íme a történet :
Gyürky Lajos a debreezeni ál­

lamvasuti üzletvezetősógnó! volt 
ellenőr. Törekvő, szorgalmas és 
szakképzett hivatalnok volt s úgy 
hivatalában, mint hivatalon kívül 
is nagy népszerűségnek örvendett. 
Felesége, a ki egyik legszebb asz- 
szoilya volt a városnak, szintén 
előkelő szerepet játszott Debreczen 
társadalmában.

Egy pár évvel ezelőtt azonban 
Gyürky Lajoson az elmebaj tünetei 
mutatkoztak s tényleg elme-gyógy­
intézetbe is szállították.

Az asszony magára maradt es 
I megkezdődött a keserves éh t.

Ennek az életnek egyik síi ét 
jelenete játszódott le tegnap a d- b 

i reczeni Ipar- és kereskedelmi bank- 
! nál, a hol délelőtt egy uriasszony 
I egy kétszázötven koronáról szóló 

váltót nyújtott be olyan aláírások 
kai, a mely aláirások valódist gáb n 
a bank vezetősége erősen kétel­
kedett.

A megindított tudakozódásra 
ki is derült, hogy a váltón levő 
aláirások hamisak. — A rendőrség 
asszisztálása mellett kérdőre is von 
ták i> pénz felvételére jelentkező 
asszonyt, a ki sírva vallotta be 
bűnét s megnevezte magát, hogy ő 
Gyürky Lajosné.

Kiderült az is, hogy ez már 
nem első cselekedete Gyürky Lajos-
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nónak s eddig összesen 5 hamis 
váltója van a piaczon.

Az asszony ellen az eljárást 
megindították.

— Személyi hir. Mártonffy Márton 
min. o. tanácsos, az ipariskolák országos 
főfelügyelője ma délben Debreozenbe ér­
kezett.

— ti x idei költség vetés és a mi­
nister. Az 1904-ik évi költségvetést a köz­
gyűlés is letárgyalta már és jóváhagyás 
végett felterjesztette a miniszterhez. — A 
miniszter nem hagyta jóvá a költségvetést, 
több észrevételt tett, melyekre felvilágosítást 
kér. A tanács mai ülésén az észrevételek 
elintézésére megtette a szükséges intézke­
déseket.

— Eijegység. Lie. Lenoz Géza theol. 
magántanár, mezőtúri ev. ref. lelkész folyó 
hó 9-én jegyezte el Borús Sándor hajdu- 
bagosi birtokos leányát Ilonát.

— UJ királyi tanácaoe. Megírtuk
már, hogy Pauszt Elek pónzügyigazgatót a 
király királyi tanácsossá nevezte ki. A ki­
nevezést u hivatalos lap mai száma hozza. 
Pauszt Elek ugyanekkor a hatodik fizetési 
osztályú pénzügyigazgatói jelleget is el­
nyerte. — íme újból egy királyi tanácsos, 
a kitől a király abszolúte nem fog tanácsot 
kérni.

— A városi museum alapítványa.
A városunkban létesítendő múzeumnak 
alpját, mint tudjuk, Löíkovita Arthur 
ékszerész vetette meg azzal az értékes 
gyüjtomónynyel,melyet a muzeum czéljaira 
adományozott. Ezzel még nem elégedett 
m g Löfkovits, hanem 5000 korona kész- ! 
pénzt is felajánlott alapitványkópen. A vá­
ró i muzoum létesítésének munkálatai fo- 
!yi! náthán vannak, a muzeum részére aján­
dékozott tárgyakat a volt gazdasági tanin- 
téz üben helyezték el. Löfkovits az 5000 
ko oi.ás alapítványnak két részletét már be 
is fizette a házi pénztárba. A tanács ma 
tartott ülésén kimondotta, hogy a Löfkovits 
alapítványát egyelőre elkülöniti a muzeum 
ügyétől, az alapitó oklevél! a közgyűlés elé 
terjeszti, a befizetett alapítványi összeget a 
Közgazdasági bankban helyezi el és az 
alapítványi tőkének a kamatait az alapít­
ványt tevő hozzájárulásával a muzeum 
ügyében annr.k czéljaira felhasználják.

— Ruseinssky Hona Amerikában.
Brooklini lapok mostanában nagy reklám­
mal hirdetik Ruzsinszky Ilona magyar opera- 
ŐDokesnő szerződtetését. A brooklini színház 
május elsejétől fogva szerződtette a jónevü 
magyar énekesnőt, a ki a „Faust“ Margit- 
jában fog először fellépni.

— Pályanyertes versek. A debre- i
ozeni Csokonai-kör, mely a magyar iroda­
lom szolgálatában olyan bokros érdemeket 
tudott szerezni lankadatlan ügybuzgóságával, 
tegnapi választmányi ülésén döntött a deb- 
reczeni kaszinó Kazinczy verspályázatának 
kérdésében. A beérkezett versek közül az 
első dijat (12 aranyat) Nagy Zoltán lapunk 
jeles tollú munkatársa, a nagy jövőre jogo­
sító fiatal poéta nyerte el, a ki csak két 
héttel ezelőtt vitte el a főiskolai Bulyovszky 
alapítvány első diját is gyönyörű kuruez 
költeményeivel. A pályadijas költemény 
czime „Mikes levelei" s a birálat úgy a vera 
pompás technikáját, mint kitünően megvá­

lasztott és stílszerűen feldolgozott tárgyat 
dicséri. A második dijat Váiyi Nagy Gusz­
táv nyerte el Kalára kisasszony ez. pompás 
versével.

— Iskolaszék! ülés. A debre- 
czeni ev. ref egyház iskolaszéke február 
hó I3-án délután 3 órakor az egyház 
tanácstermében, folyó ügyek elintézése 
tárgyában ülést tart.

— Kossuth gyászünnep. A
budapesti egyetemi és főreáliskolai 
ifjúság körében mozgalom indult 
meg, hogy az ország főiskoláinak 
ifjúságával egyetemben márczius 
20-át, Kossuth Lajos halálának ti­
zedik évfordulóját országos gyász- 
ünneppé avassák. Az előkészítő 
értekezletet tagnap tartották meg, 
melyen Kovács J. István joghall­
gató, a mozgalom megindítója elő­
terjesztette tervezetét. Az ünnep négy 
részből fog állani. Reggel gyász­
istentisztelet lesz a Ueáktéri ág. 
ev. templomban, a melyet gyász­
ünnepély követ a Vigadó nagyter­
mében. Délután az ifjúság, a fővá­
ros polgársága és vidéki küldött­
ségek kivonulnak a kerepesi te­
metőbe, a hol megkoszorúzzák Kos­
suth sírját. Végül este ünnepélye­
sen föl fogják avatni az ifjúság 
Kossuth-seriegét. A serleg évrőí- 
évre sorba vándorol majd a vidéki 
főiskolák ifjúságához s minden ti­
zedik évben visszakerül Bpestre.

— A hor obftgyi c^endöriaktanya
A hortobágyi csendőrlaktanyáná! a munká­
latokat most már végkép befejezték. Teg­
nap Aczél Géza főmérnök és E órner Adolf 
tanácsnok a Hortobágyon jártak és felül­
vizsgálták a legutóbb végzett munkálatokat.

— A Csokonaikor választmányi 
ülése. A Csokonai-kör tegnap délután tar­
totta választmányi ülését, Komlóssy Arthur 
elnöklete alatt, a Kazinczy pályázatra beér­
kezett „Kölcsey méltatása" czimü prózai 
mü közül az első dijat „Egy szép hon tá­
mad fel" jeligéjű, a második dijat „Kire süt 
a dicsőség napja" czimü müvek kapták. 
Ezután a Csokonai pályázatra vonatkozó 
feltételeket állapította meg a bizottság, a 
következőkben: I. Kívántatik Csokonai óda, 
vagy a Csokonai életéből merített tárgyú 
kisebb költemény. Jutalma 22 arany. II, 
Csokonai költészetének méltatása irodalom- 
történeti és esztétikai szempontból. Ezután 
a csurgói Csokonai szoborra 200 koronát 
szavazott meg. Bejelentették ezután, hogy a 
Csokonai-kör márczius 5-iki felolvasó ülé­
sére lejönnek az Országos Nemzeti Szövet­
ség tagjai közül Eszterházy Miklós gróf, 
Herczegh Ferencz, Bérezik Árpád és Janosó 
Benedek, a kik közre is műkődnek a fel­
olvasó ülésen.

Nyálak öröme. A vadászterülete­
ken csend honol pár nap óta, a Nimródok 
puskája fogason csüng, nem ragyog. Feb­
ruár elseje óta ugyanis nem szabad nyulat 
lőni, sőt más hasznos vadat sem, csupán 
kártékony dúvadakat. A vadász-szezonnak 
és a nyulpecaenye korszakának tehát vége.

— Ellopott váeson. A rendőrségnél 
Vizváry Ignácz Simonffy-utozai kereskedő 
jelentést tett ma, hogy ismeretlen tettesek 
a bolt elé kirakott fehérnemű áruból 3 vég

______ ,1) EBR.ECZEN

vásznat elloptak. A rendőrség a tetteseket 
, keresi. ,

— Gyűjtés a aíketnóma iskola
javar . A debreozeni siketnémákat gyámo- 
litó egylet kérelmet intézett a balügyrninisz- 
terűmhez, hogy a debreozeni siketnóma is- 
kola czéljaira adományokat gyüjthessenek 
országszerte. Tisza István belügyminiszter 
tekintettel az egyesület nemes ozóljaira.meg.' 
engedte a gyűjtéseket a ezt tegnap leérke­
zett átiratában tudatta Hajdumegyóvel,

— Panasz a bérko sisok ellen,
Napról-napra igen sok panasz merül fel e 
debreozeni bérkocsisok ellen. Nem jelennek 
meg a kitűzött időre, elmulasztják a vasúti 
inepekoziót, a tarifa-árakon felüli dijakat 
követelnek, gorombáskodnak a „pasas" ok­
kal stb. Erdélyi látván derék rendőrkapi­
tányunk azonban igen szigorúan jár el a 
bérkocsisokkal szemben s igy remélhető, 
hogy a bérkocsisok garázdálkodásainak még 
is csak vége lesz egyszer.

— A s iühíxi ezukrássda bérlete.
Borsy Lajos czufcrász felmondta a színházi 
ezukrószda bérletét. — A tanács ma tartott 
ülésén!« ezukrászdát Buday Károly ezukrász- 
nak adta bérbe.

— A siketnómák javára a kővet­
kező adományok érkeztek: Debreczen szab. 
királyi város évi segélyének fele része 1000 
korona, a „Haladás“ egyesület 200 korona, 
özv. Vértessy Lajosné K. Tótu Kálmán 
vasárnapi prédikácziójának hatása alatt 6 
korona, Ev. ref. egyház Hosszumező 3 korona 
50 fillér, Föidváry Farkas 3 korona, Rimay 
Antal Ungvár 7 korona, Aufrecht Alajoi 
és Vilmos 40 korona. — Ez adományodat 
köszönettel nyugtázom. Füleky Pál, pénz­
táros.

— A két Grőss Menyhért. E név
ösmeretes nálunk. Az egyik Grósz Meny­
hért ujságelárusitó fiú a rendőrséggel jött 
összeütközésbe. Besurrant egyes házakba 
ős kabátokat lopott. A másik Grosz Meny­
hért jóravaló kufegyári munkás, ki a kabát­
lopások idejében Frankfurtban volt és most 
tért vissza Debreozenbe. Nevének azonos­
sága a kabáttoívaj nevével sok bajt okoz 
a szegény munkásnak, mert mindenki azt 
hiszi, hogy ő a kabáttolvaj. Pedig ez a 
Grósz Menyhért kefegyári munkás, ki a 
kabátlopások idejében nem is volt Debre 
czenben és ártatlanul rágalmazzák.

— A Lipmann-féle cődügy.
A törvényszék büntető tanácsa még 
ma is folytatta a bizonyító eljárást 
a Lipmann-féle csődügyben. A tár­
gyalást holnapnál előbb nem feje­
zik be és ítélethozatalra csak szom 
baton kerül a sor.

— Az izr. hitközség a válasz­
tási bizottság vezetése alatt e l<ó 14-én 
vasárnap d. e. 9 órától déli 1 óráig a 
József kir. herczeg-utczai tanácstermében 
választó közgyűlést tart. Tárgy: elnök, 
alelnök, pénztáros, ellenőr és három gond­
nok megválasztása.

— Bimbóhallás. Nagy veszteség érte 
Nagy Lajos vasúti tisztviselőt és nejét, kié 
leánykájuk Ibolykának váratlan elhunyta. 
Az alig 7 éves kis leány, a család szeme- 
fénye csak rövid ideig volt beteg, halála 
annál váratlanabb ős lesujtóbb volt. A ked­
ves halott temetése ma délután 2 órakor 
volt az Iskola-utcza 4. számú halottas 
háztól.

— Ssomoru ssámok. A magyar ki­
rályi központi statisztikai hivatal legújabb

1904. február 11,
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füzete pontos adatokat közöl Magyarország 
műit évi népesedéséről. Az eredmény na­
gyon elszomorító, mert jelentékeny csökke­
nést mutat az 1902-ik évvel szemben, a 
me y pedig szintén nem volt kedvező. Kü­
lönösen az a megdöbbentő, hogy 1903 ban 
harminoznégyezer gyermekkel kevesebb szü­
letett, mint az előző esztendőben; a házas­
ságkötések száma kilonozezerrel csökkent, 
ellenben a kiadott külföldi útlevelek száma 
tizenhatezerrel növekedett. A részletes ada­
tok a következők:

Népesedés. 1902-ben 759 737 volt a 
születések, 528 058 a halálozások száma sa 
szaporodás 231.681 főnyi; 1903-ban csak 
710.744 gyermek született s 508.347 ember 
halt meg, a szaporodás tehát jóval k'sebb 
volt: 202.397. Az utólagos anyakönyvveze­
tés beszámítása mellett is körülbelül 34.000- 
rel kevesebb gyermek született a múlt esz­
tendőben, mint 1902 ben; a halálozások 
száma azonban 15 000-rel csökkent, úgy, 
bony a természetes szaporodás körülbelül 
19.000-rel maradt az 1902-iki eredmény 
mögött. Az egyes országrészek közül csak 
a Királyhágón túl és a Duna balpartján 
jobb az eredmény, a többi országrészben 
azonban többé-kevósbbé romlott a népese­
dés mérlege. Különösen a Tisza jobb part­
jáé csökkent erősen a szaporodás, majd­
nem 7000-rel. Érzékenyen romlott a mérleg 
a Duna-Tisza közén is, a hol a születések 
száma 5000-rel kevesbedett, a halálozázoké 
ellenben 1000-rel növekedett.

Házasság. A múlt év deczember havá­
ban 5726 pár lépett házasságra a magyar 
birodalomban és pedig 5600 a szorosabb 
értelemben vett Magyarországon, 126 pedig 
a társországokban. A legtöbb házasságot 
aránylag a Tisza balpartjáu s általában a 
protestáns többségű megyékben kötötték, 
mig azokban a törvényhatóságokban, me­
lyekben a római katholikusok és a két 
görög felekezet hívei teszik a többséget — 
deczember az egyházi böjt hónepja lóvén — 
alig fordult elő házasságkötés. Az egész 
múlt év folyamán 157,270 volt a házasság­
kötések száma, több, mint 9000-el kevesebb, 
mint 1902 ben. A csökkenés minden ország­
részben mutatkozik, de leginkább a fel­
vidéken és Királyhágón túl.

Külföldi útlevél. 1903. deczember ha­
vában a szorosan vett Magyarországon (Fiú­
méval együtt) 6499 útlevelet adtak ki, tehát 
1128-al kevesebbet, mint az előző hónapban 
és 2147-el kevesebbet, mint a múlt év de- 
czember havában; az egész évben kiadott 
útlevelek száma az idén 16,060 al több, mint 
a múlt évben. A kiadott útlevelek tulajdo­
nosainak 841 utitáreuk volt. Legtöbb útle­
velet váltottak: Szeben (575), Brassó (463), 
Sáros (40), Háromszék (337) és Nagykü- 
küilő (299) vármegyékből és pedig a Ki­
rályhágón túl részben romániai és európai, 
különben pedig amerikai örvényességgel. A 
törvény hatósági városok közül Budapest 
székesfő » árosban (129), továbbá Panosováa 
(42), Vorseozen (29), Újvidéken (26), Te­
mesváron (24) és Szegeden (23) váltottak 
legtöbb útlevelet. Az útirány szerint való 
megoszlásnál első helyen Euróba általában 
áll (2820), utána Amerika (2446) és végül 
Románia (2044) következik.

— Egy kolostor titkaiból. Madrid­
ból jelentik: Néhány nappal ezelőtt történt, 
hogy a Jézus kórházban öngyilkosságot 
követett el Romero Jozefa a Venezuelából i
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származó gyönyörű fiatal apáoza. Most ha- 
boulö eset tartja izgalomban mindazokat, a 
kik a kolostor falai között történő titkos 
dolgokat nem a legnagyobb rokonszenvvel 
nézik. Ugyanis uz Ursulina-koloslorban De 
la Grúz Dionisia apáoza ismeretlen okból 
felakasztotta magát. A tetemet, a miként az 
más földi halandóval rendesen történni szo­
kott, nem bonozolták fel. A kolostor lakói 
azt állítják, hogy Dionisia testvér elmebeteg 
volt s ezért követte el végzetes tettét Ne­
vezetes, hogy valahányszor egy apáoza vagy 
barát öngyilkos lesz, kiszökik a kolostorból, 
bűnt követ el, vagy bármi módon beszéltet 
magáról, testvérei azonnal elmebetegség 
vádjával illetik a szerencsétlent. S mivel 
az ilyetén esetekkel kapcsolatban ez a vád 
állandó, úgy látszik, hogy a kolostori élet 
az agyra nem a legjobb hatással lehet. 
Ezt azonban még sem szabad készpénz 
gyanánt venni, mert az őrület csak akkor 
kerül szóba, a mikor már késő. Világos, 
hogy a kolostor elmebetegeit idején kellene 
gyógyintézetbe szállítani, a mikor még le­
hetne rajtuk segíteni. De ki láthatna ilyen 
távolságból a spanyol kolostorok sötét drá­
máiba, a miket a kolostori testvérek félő 
gonddal rejtegetnek a világ szemei elől.

Távirataink a következők:

TÁVIRATOK.
Megőrült mérnök rémtette a 

vonaton.
A „Debreczen“ eredeti távirata. — 

(Érkezik d. u. 742 órakor.)
Budapest, február 11. Nagy 

riadalmat okozott az elmúlt éjjel a 
Nagyvárad és Budapest közt köz­
lekedő gyorsvonaton egy Budán 
József nevű budapesti gépészmér­
nök rémtette. — Burián Józsefen 
ugyanis, a ki régi idegbajban 
szenvedett s többször hideggyógy­
intézetben gyógykezeltetett, eköz­
ben kitört régi baja s üldözési 
mániába esett. Hirtelen felszaki- 
tutta a kocsi ajtaját s végig rohant 
a kocsi folyosóján, berontott egy 
női szakaszba, mely zsúfolásig 
volt telve női utasokkal. Nagy ré­
mület támadt erre, mely csak fo­
kozódott, mikor Burián kijelentette, 
hogy 6 most mindenkit ki fog 
dohai a robogó vonatról az ab­
lakon keresztül, ki tényleg neki 
is rontott a hölgyeknek, a kik ki­
rohantak a folyosóra és egyiknek 
közülök sikerült a vészfék ít meg­
húzni. A vonat megállóit s az uta­
soknak nagynehezen sikerült a 
dühöngő őrültet megfékezni. — A 
legközelebbi állomáson leszállítot­
ták a vonatról s egy legközelebbi 
vonaton erős fedezet alatt Buda-

Eestre visszaszállították, a hol el- 
elyezték a Schwarzer-féle inté­
zetben.

Japán támad.
Tegnap délután — mint Tokióból 

jelentik — újabb ütközet volt a nyílt ten­
geren Port-Artur közelében. A japáni hajó­
raj rövid megszakítással égés* délután 
lövöldözött, mikor feljött a hajnal, megint 
megkezdte a tüzelést. A port-arturi erőd­
ben nagy károkat okoztak s mint no..-y a 
tüzelést folyton fokozódó erővel folytatták, 
a lakosság közt nagy pánik ütött kL

Szent-Pétervárról jelentik: Port-Artur 
tói mintegy 15 kilométernyire a japánok 
több helyen megkísérelték a partra szállást, 
az orosz hajóknak azonban sikerült ezt 
gyors tüzeléssel megakadályozni.

Az orosz hajók parancsot kaptak, 
hogy teljes gőzerővel igyekezzenek a 
nyílt tengerre jntnl ét kényszerítsék a 
japán hajorajt döntő ütközetre.

Elfogott orozz katon .k
Tokióból jelentik, hogy a köreid par­

tokon 9000 orosz katona akart partra »zál- 
lani. A japáni hajóraj azonban őzt észrwette 
s két hajót 2000 katonával elfog. te.

Ütközet a szárazföldén.
Londonból jelentik: Maseuponál mint­

egy 36,000 főnyi japán csapat szállott partra 
B erős meneteléssel észak felé tart. Az első 
nagy ütközet a százazföldön valószínűleg 
Seoul körül (Korea) fog lefolyni.

Semleges orsságok.
Koppenhágából jelentik, hogy u király 

kijelentette, miszerint Dánia az orosz-japán 
háborúban meg fogja őrizni semlegességét.

Madrid-bói jelentik, hogy a kamara 
tegnapi ülésén aint Berry őrgróf, külügy­
miniszter kijelentette, hogy Spanyolország 
az orosz-japán háborúban semleges marad.

Japán diplomaták küldetése.
Londonból jelentik, hogy Tokióból 

Hóningen diplomata New-Yorkba lett ki- 
küldve, úgyszintén japán egy másik nagy 
államférfin Londonba utazott diplonn.cziai 
kiküldetéssel.

Japánok lelkesedése.
Tokióból jelentik, hogy ott óriási a 

nemzeti lelkesedés a bábom teréről óvk iző 
fairek nyilvánosságra hozatala felett.

Változó hadiszeren 0 se.
Tokióból jelentik Berlinen keresztül, 

hogy a japáni flotta 2 orosz posta gő óst és 
2 orosz kereskedelmi- és 2 pánozólo • hajót
elfogott.

Oroaz-japán háború.
Budapest, február 11. Az orosz-japán 

háború javában folyik és pedig japán rész­
ről küldött táviratok szerint folytonos japán­
szerencsével, az oroszok híradásai szerint 
pedig orosz győzelemmel.

Természetes, hogy ez minden háború­
nál igy szokott lenni s a háború igazi ered­
ménye csak napok múlva derül ki.

Tény azonban, hogy Japán a tengeren 
nagyon erős és előnyben van Oroszország 
felett, mig a szárazföldön a háború kime­
netele legalább is kétséges.

Berlinen át Péter várról jelentik, bogy 
az oroszok fényes győzelmet arattak (De 
hogy mikor és hol, arról hallgat a krónika.) 
Az orosz torpedók két pánezélos hajó t meg­
fúrtak. A japánok kösttl 19 tlest és 129 
katona esett el. A győzelem hire Szent­
péterváron nagy örömöt keltett.

Az oroszok vesztesége.
Az orosz hadihajó-erő az utóbbi votz- 

teségek miatt nagyon megcsappant. Össze­
sen 21 sorhajó áll Japán ellen Oroszország 
rendelkezésére.

MULATSÁG.
Mulatságok sorrendje.

Február 13. A debreozeni „Független­
ségi Kör“ bálja a
méhen.

Bika szálloda dísztér-
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Febiuár 14-én. Fillér-egylet teaestélye 
H Bikában.

Kaeainóbál Érmihályfalván Az
érmihályfalvi kaszinó fényes sikerű íáncz- 
estélyt rendezett kedden este, melynek jel­
lemzésére elég felemlíteni, hogy Magyari 
Imre húzta a talpalávalót az érmellőki szép 
leányok tánozához. Ezek után, hogy a mu­
latságon a legfesztelenebb jókedv uralko­
dott o hogy más ember már felkelt, mire a 
bálozók lefeküdtek — már a ki lefeküdt — 
mondani is felesleges. A jelenvoltak közül 
a következőket sikerült feljegyezni.

Asszonyok: Lovasa Károlyné, Lovasa 
Sándorné, dr. Klein Józsefné, Benedek Zol­
tánná, Lovasé Endréné, Szentiványi Fe- 
renczné, Gáspárdy Gyuláné, .. Szathmáry 
Sándorné, Lévay Vinezéné, Ürögi Sán­
dorné stb.

Leányok : Gáspárdy Iduska, Szentiványi 
Giziké, Lovhbr Erzsiké, Szathmáry Erzsiké, 
Szathm&ry Jolán ka, Ürögi Margit, Szintay 
Írón, Szintay Teréz, Rimay Erzsiké, Szathmáry 
Margit stb.

A Csarnok miivésxeatélye. A
Kertek. Csarnok szombaton, február 13-án 
rendezi második müvószestélyét, melynek 
műsorán Zilahyné Singbofer Vilma, Zílaby 
Gyula, Fáik Rikárd és Gyöngyi Izsó szere­
pelnek értékes és mulatságos számokkal. 
Az őst iránt rendkívül négy az érdeklődés, 
az ülőhelyeket már jórészt lefoglalták s az 
utolsó jelnn'ikt zés mad. u. 3 óráig tart a Csar­
nok titkári irodájában. A műsor a következő : 
1. A színházak körül. Csevegés, Fáik Ri­
kárd. 2 Az élet (La vie) id. Ccquelintől, 
Zilahy Gyula. 3. a) „Quolla fiumma“ olasz 
aria, Marcello Bonedotiotól; b) „Les fiiles 
de oadix“ Delibestől Z. Singhofer Vilma. 4. 
Az i rprosszárió. Furcsa szerelmi kaland, 
Gyöngyi Izsó. 5. a) A tolvaj, b) Egy bányász 
szerencsétlensége, magánjelenetek, Zilahy 
Gyula. 6. a) „Haidé“ Endrődy Sándor köl- 
emónye, Tarnay Alajostól, b) „A réteken 

járunk dalolva“, Tarnay Alajostól, Z. Sing- 
hofr-r Vilma. 7. Magyar Frogoli, Egy kis 
ráadás, Gyöngyi Izsó. — Az énekszámok 

uigor,»kíséretére színházunk kitűnő kar­
mesterét, Huber Miksát nyerte meg a ren­
dezőség..

a. hajdúböszörményi kereske­
dők, a dehreezeui kereskedő ifjak dalkö­
rének szives közremiikdésével, 1904. febr. 
20-án Hajdúböszörményben, a Fiiggetl n- 
ségi-k >r összes helyiségeiben zártkörű és 
jótékonyczélu hangversenynyel egybekötött 
tánczestélyt rendeznek az alábbi műsor­
ral : 1 Nyitány Veres Tóni zenekara. 2.
Szabadságdal Hubertöl. 3. A bárd Silher- 
től. 4. Népdalegyveleg Zimaytól. 5. Ti­
hanyi Echo Mácsay átir«tából. ti Minden 
este furulyázom sokáig Zieglertől. Kezdete 
este 8 órakor. Belépti dij személyenként 2 
kor. Családjogy 5 kor. Jegyek előre vált­
hatók Friedrich Lajos, Szolnoky Győző, 
Zádor Benő és Vadász Gyula urak üzle­
tében A tiszta jövedelem fele részben a 
hajdúböszörményi ev. ref. főgimnázium, 
fele részié n a debrerzeni kereskedő ifjak 
dalkörének pénztára javára fordittatik. 
Feliilfizetések köszönettel fogadtatnak és 
hirlapilag nyugtáztatnak.

Két emberélet.
öngyilkoBaági kísérlet és sserenceét- 

lenség.
— február 11.

A szegedi közkórházba az éj folyamán 
két fiatal szegedi legényt szállítottak be.

Az egyik ezek közül mellén hatalmas

sebbel fekszik a betegek birodalmában; ez 
megunta az életét s mindenáron meg akart 
tőle válni.

A másik fiatalember ellenben szeren­
csétlenségnek az áldozata.

*

A két dologról a következő tudósítást 
kaptuk:

Az életunt fiatalember Kreisler Jenő 
21 éves kárpitossegéd, a ki az éjjel golyót 
röpített a testébe. Az éjjel nem volt otthon 
senki, a mikor a fiú revolvert fogott és a 
mellébe lőtt. A fegyver durranására az 
udvarban lakók felriadtak én behatoltak a 
lakásba, a hol a fiatal ember vértől elbo­
rítva fetrengett a díványon.

— Mit csinált? — kérdezték.
— Hagyjanak, hadd haljak meg, — 

mondta bágyadt hangon a fiú.
Az odasereglett emberek értesítették a 

rendőrséget és hamarosan beszállították a 
közkórházija, a hol az inspekeziós orvos 
megvizsgálta a lősebet ón megállapította, 
hogy nem életveszélyes, mert a golyó a bal 
oldalon fúródott be és a vállperecznél ki­
jött, igy hát nemesebb részeket egyáltalán 
nem sértett.

A fiú nem akar arra nézve felvilágo­
sítást adni, hogy miért követte el tettét.

A másik dolog már sokkal mulatságo­
sabb. Nagy Imre 23 éves mészáros-segéd az 
éjjel valahol ehnulatgatott és úgy éjfélfelé 
hazament szüleinek Öthalom-utcza 11. szám 
alatt lévő lakására. Otthon dolgozott még 
egy kis ideig, aztán azt mondta, hogy még 
ő inni szeretne. A szobában levők fölrindtak 
álmukból a dalolgatásra, a kiknek a fiú ezt 
mondta:

— Borzasztó szomjas vagyok.
— Hát igyál.
A legény ivott is, de nem azt, a mit ‘ 

szeretett volna. Az asztalon iugkóoldat volt j 
egy pohárban s Nagy az egészet felhajtotta. ] 
Azonnal keservesen kezdett nyögni, a mire i 
a házban levők figyelmesek lettek és meg- i 
rémülve látták, hogy a fin felhajtotta a mér­
ges folyadékot.

Értesítették a rendőrséget, a mely in- I 
tézkedett, hogy a fiút az éj folyamán be­
vigyék a kórházba, a mi meg is történt. A 
gyomormosást alkalmazták és Nagy Imré­
nek most már kutyabaja sincsen.

KÖZGAZDASÁG.
— febr. 11.

Selyemtenyésztés.
A földmivelésügyi m, kir. miniszte- i 

rium az országos selyemtenyésztési fel- I 
ügyelőség utján, az 1904. évi tenyésztésre ! 
ingyen ad selymére petét, illetve selyem- 
hernyót mindazoknak, kik selyemtenyész­
téssel foglalkozni kivánnak.

A kik a selyemtenyésztéssel foglal­
kozni szándékoznak, jelentkezzenek azon 
egyénnél, a ki a községben a selymér 
pete kikeltésével meg van bízva.

A jelentkezők kötelezik magukat a 
pete, illetve a hernyó átvételére.

A ki pedig ingyen petét, illetve her­
nyót kap, a következőkre kötelezi magát:

1. Hogy a selyemtenyésztési felügye­

lőség, illetőleg közegeinek utasításait mjn_ 
denben p mtosan teljesiti. Hogy ha „ 
kikeltő vagy felügyelő utasításait minden­
ben nem követi, akkor a felügyelőnek 
jogában áll a hernyót tőle bármikor el­
kobozni

2 Hogy senki mástól, mint az or­
szágos selyemtenyésztési felügyelőség hö 
zegeitől tenyésztésre petét el nem vállal

3. Hogy az államtól nyert összes 
petemennyiséget kizárólag gnbó termelésre 
fordítja és pete termelésre semmi 6)1;n 
alatt sem.

4. A termelt gubókat a selyemte­
nyésztési felügyelőség e czélból megbiza- 
tott közegeinek beváltás végett okvetle­
nül és minden körülmények közt átadja 
és azokat semmi szin alatt másnak el 
nem adja vagy el nem ajándékozza. Ha 
a község elöljárósága különös helyeket 
vagy órákat jelez meg a levélszedésre 
a tenyésztő köteles ezen rendeletet pon­
tosan betartani.

5 A gubók élő állapotban kilogram­
monként legalább is a következő árban 
fognak beváltatni.

Az I. osztály. Ide tartozik azon 
olyan gnbó, a melyen semmi folt vagy 
barázda nem látható, mely telje-en ép, 
tiszta és egészen kemény. Továbbá az 
olyan gubó, mely nagyságra ugyan ki­
sebb vagy a melynek kötése lazább, de e 
mellett egészen tiszta és kemény ; végül 
ide tartozik általában a mészkóros gubó, 
de ha ez piszkos vagy olyan gyenge, 
mint a pókháló, úgy akkor a?, hasznave­
hetetlen vagyis a III-ik osztályba sorol- 
tatik. Ezeknek beváltási ára kilogrammon­
ként 2 kor. 20 fillér.

A Il-ik osztály. Ide tartozik a ke 
vésbbé kemény, egészen tiszta gubó. To­
vábbá a foltos, de száraz, a sávos (ba­
rázdált) és renyhe kóros gubó; végül ide 
tartozik azon gubó, a melyben két vagy 
több báb van ; a melyből a pille már ki­
bújt, vagy az egér megrágta. A II ik osz­
tályú gubával váltatik be a gubókról le­
szedett. kócz is, de csak akkor, ha anem z 
mocskos és semmiféle szemét nem talál­
ható benne. Ezeknek beváltási ára ki­
logrammon ■ ént 1 kor. 20 fii. A hasznave­
hetetlen gubók, vagyis a teljesen piszkos 
és azon gubók, melyeknek selyem burko­
lata olyan laza és pókhálószerü. hogy 
benne látható a hernyó vagy báb. Ezek 
beváltási ára kilogrammonként 2<) fii.

Megjegyeztetik azonban, hogy a 
mennyiben azt az időközben esetleg be­
álló kedvező körülmények megengedni 
fogják, a beváltási árak épp úgy felemel­
tetnek, mint az a múlt 1903. évben is 
megtörtént.

fi. Minden tenyésztő ugyanakkor, 
midőn a hernyót kapja, egyúttal kap min­
den gramm után 3 iv tenyésztő papirt és 
4 drb. lyuggatott papirt és azon tenyésztő, 
a ki hőmérővel még nincs ellátva, egy 
hőraörőt is, melyet elfogadni tartozik s 
melynek ára a beváltás alkalmával a gu- 
bóvétel árból fog tőle levonatni.

Egy hőmérő darabonként 10 fii, a 
tenyésztő papír ára pedig ivenként 1 fii. 
és a lyuggatott papir ára pedig dóként 
X fill.

7. Azok, kik termelt gubóikat bárki 
másnak, kereskedőnek, házalónak stb. el-



ß cXpvuvv-«»_-__.

I Ci í /

*' <* -’ - ■*•
«

• <’

1X4. február 11. D E B R a C

adnák, a törvény értelmében meg fognak 
bnntettetm, később meghatározandó összeg 
erejéig.

8. Azon esetben, ha egy családnál 
egyn-d több selyemt igazolványköny­
vecske találtatnék, akkor ezen igazolvány- 
kö yvecskére kiadott összes pete, illetve 
selyemhernyók, jegyzőkönyv felvétele mel­
lett elfognak koboztatni.

9 Az, a ki nem kikelt hernyót, ha­
nem petét kap és ezt önmaga kelteti ki, 
a termelt gubómennyi ég beszolgáltatása 
alkalmával a kapott petékkel kiadott 
selymet. Igazol vány könyvecskét, vala­
mint a petét tartalmazó dobozokat a se- 
lyernt felügyelőségnek vis zaszolgáltatja ; 
ellen esetben minden dobozért 20 fillért 
tartozik megtéríteni.

REGÉXYÜSARNOK.

A titok.
Fordította: Krassnainé F. Mari.

(D
A ház ott állott a világváros legszebb 

villanegyedében Félig kastély, félig villa, 
vidám és mégis előkelő kinézésű, mely télen, 
nyáron örökzö d kerítéssel volt körülvéve 
és igen sokan azok közül, kik arra jártak, 
úgy gondolták magukban, hogy itt szeret­
nének otthon tenni, mert emberi boldogság 
ó.i f otdi jó ét számára alig lehetett volna 
alkalmasabb hajlékot óhajtani.

Azon a reggelen azonban ki volt hozva 
sodrából a különben oly derült házszellem. 
Valami szokatlannak kellett történnie. A 
portasszobától a legutolsó padlásszobáig 
ros-tíul palástolható izgatottság uralkodott 
az egész épületben. Komornák, szolgák ide- 
oda,tel alá futkostak mi id ellentmondó pa­
rancsok által űzve és ha egy haznak meg 
Idtietne tapintani az üterót, mint az umber - 
nek, akkor az orvos magas iázt állapított 
volna meg.

A komorna és inas összeütköztek és 
csörömpölve hullt a földre a nagysága reg­
gelije, melyet ma oly szokatlan későn vite­
ti»; magának és a szétömlött tea valamely 
bolond ország határvonalait rajzolta le a 
szőnyegre. Valóságos vigj ítéki hangulat 
uralkodott, amely mindenesetre azt sejttette,

hogy a szélvész, mely a szép helyiségeken 
átvonult, az ajtókat ki és becsapta és a 
cselédséget lótásra-futásva kényszeritette, 
nem valami tragikus dolgot idézett elő. A 
cselédségen is észre lehetett ezt venni.Izga- 
tottnak néztek ki,de semmiesetro sem két­
ségbeesetteknek, hunyorítottak szemükkel, 
ha egymás mellett siettek, kissé káröivendve 
mosolyogtak és a fiatal teremtés, ki a sze­
rencsétlenül járt eervige-marad ványokat 
szedte össze, csak úgy vigyorgott magában. 
Hát sirni éppen nem kellett a dolog miatt, 
ámbár a komorna azt állította, hogy a nagy­
ságát a férjé halála óta, kit tiz év előtt, 
mint viruló özvegyet hagyta itt — még nem 
látta ilyen borzasztóan kisirt szemekkel, 
mint éppen ma, ezen a szerencsétlen reg­
gelen, a melyre a tegnapi örömnap után 
igazan nem számíthattak.

Különben itt van maga 6 nagysága. 
Bejelentették neki az őrnagyot, leghívebb 
házibarátját, egy régi családi darab még 
édes apja életéből és reggeli pongyolában, 
félig fésületlenül, vörös szompilláitól le 
egészen áliáig könyfolyóoekákkal a szép 
hala vány arczon, kezét tördelve, mint a 
gyászoló, körbe úgy futott eléje kétségbe­
esetten, Karjaiba omlott és csuk nagy ne­
hezen’ alig érthetően robegte zokogva e pár 
szót:

— Itt van megint.
De azonnal magához tért és még mi­

előtt az áruló barát szóhoz juthatott volna, 
kibontakozott karjaiból, magával vonta szo­
bájába és szemrehányó, izgatott hangon
szólt:

— Elszökött tőle I
Az öreg ur úgy állott ott, mintha gyö­

keret vertek volna lábai, mintha egy meg­
figyelő szobába tévedt volna

— Ki voltmegint itt ¥ Xi szökött meg ?
Hiszen lehetetlenség, hogy a szép 

Mand asszony leánykájára vonatkozzék, 
kiknek osak tegnap volt a manyegztfis egy 
darék fiatal emberrrel, kit szeretett. Körös- 
körül tnégmindenütt látható volta szép csa­
ládi ünnepély nyoma.

A virágok még nem voltak eihervadva, 
még csak mintha az imént hangzott volna 
el a derült knczaj az ablakmélyedésekben 
és a szobaszögletakben. O maga tartotta az 
első pohárköszöntőt: Etjén az ifjú pár. Az 
egész házon átrezgett még az általános 
derültség visszhangja, ott esillámlott még a 
finom, menyasszonyi hangulat utófónye. 
É3 most ez az őrültség l Fel akart ugrani a 
fciirosszókből, a melybe beleroskadt, de ott 
állott az asszony előtt felemelt fejjel, karcsú, 
hősnői alakjával és mialatt dús barna haját 
megigazította, aztán csipkekendőjével sze­

mét megszáritotta, egy bosszúálló M -dea 
hangjával kiáltotta:

— Ön az oka mindennek.
(Folyt, köv.)

Budapesti Árutőzsde.
A „Dabreozen“ távirati tudósítása 

—- Déli sárlat. —
Február 11

Készáru : V,# magasabb.
Búza áprilisra........................... 8'35 —8 86

„ októberre........................... 8.08—8,10
Rozs áprilisra....................... 6.77—6‘79
Zab „ ................................ 5-72-5.73
Tengeri májusra.......................5 35—5-36

3©6- szám..
Az ISTVÁN gőzmalom-társulat 

ŐRLEMÉNYEINEK 
ÁRJEGYZÉKE

az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános malomgyülésen megállapított s 1887 
jun. 1-én életbe lépett eladási, fizetési és szállttá* 
módosatokra vonatkozó egyezmények szerint

—.....— -------------------- • ,
Kötelezettség és enged- 100mény nélküla készpénzfizetés mellett. kilé

CD Zsákkal együtt kw1 n. kit fll
1 A Asztali dara nagyszemü 28 80
I B „ „ ap'óssemll . 28 — —

1 0 Királyliszt.......................... 28 — — —
l Lángllszt kivonat . 27 20 ’ —

2 Elsőrendfi zsomlyelisti. 26 20 —

3 Zeemlyeliszt . . 25 40 — —

4 Elsőrendű kenyérliszt . 24 80 —

6 K6zép kenyérliszt . 24 20 - -
6 Kenyérliszt...................................... 23 60 —

7 Barna kenyérlizzt zsák. 70 klg. 21 80 ~

7J . H................................. 19 20 —

8a , m................................ 16 —
8 Takarmányliszt. . á 60 klg. 13 60 ... -

11 Finom korpa zsákkal „ , 8 40
12 Durva korpa zsákkal „ „ 8 60 — —

Csirke búza zsák nélkül . 7 ...

i. zsákok sdlytartalma, — teljsúlvt ti.iVamil-- 
nak véve.

A. B. 0—6. sxámig 86 kitó.
7. 8a) és 8. szám 70 
11. 12. 60 , 

Dcb'-oezen, 1904. febr. 11.

A mé yeu u zt>*t ..azdaközöuségnek e;,«n el szives tudomására ozom, hogy

ft MAGYAR KIRiLYI A» UIPASUTflK GÉPGYÁRA VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNEK
kerületi kizárólagos képviseletet

átvettem és DEBRECZEXBEN, Piacz-utcza 83. szám alatt egy nagyobb szabású
A Á Ö, *T* r ndeztvm bt', hol m. kir á'lamvasúti g-pgyár csépit garnitúráinak mitlom

mmmm^m —a^mm — berendezési és egyébb gyártmányainak, valamint más, azonban ZZZZZZZZZZEZZ
CSAKIS ELSŐRANGÚ GYÁRTMÁNYÚ k sebb és nagyobb MEZŐG AZDASÄGI 
GEPEK. MALOMSZERELÉSEK. MINDENNEMŰ IPARI CZÉLOKRA SZOL- 
G A LÓ BERENDEZÉSEK, ELSŐRENDŰ GÉPOLAJ, KŐSZÉN, TOVOTE- 
KENŐCS. GÉPSZIJJAK és minden az iparés mezőgazdaság terén haszná­
latban levő egyébb legújabb kivitelben előállított technikai czikkek eladását 
a legelőnyösebb feltételek melleit a legpontosabban es/kozlöm.

A gépvá-ei lás megkönnyítése czéljából hajlandó | 
vagyok a még ha zhá ható régi gépeket uj államvasuti 1 
gépek vásárlása eset,'n csere u'ján bevenni és a vásár- e 
landó uj gépeket több évi részletfizetésre adni. Harte Kalman.
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SZINLAP.

Ma, csütörtökön, február hó ll-én, bérlet
109- ik szám „A“

-Arany v-irá.^..
Operett 3 felvonásban.

Holnap, pénteken, február hó 12-én, bérlet
110- ik szám „R“

Casanova.
Regényes nagy operetté 3 felvonásban.

•£ Telefon 349 Budai Károly mimé. Telefon 349

A Kossuth- és Bíitthyány- 
iitczai sarok háziban lévő

Erziel“ czímő kávéházi helyisig
— más üzleti ez ólra —

19<4 május 1-től, haszonbérbe ! 
kiadó.

Értekezhetni a ház tulaj- 1 
douosával. j

Van szerencsém a tisztelt közönség becses tudomására hozni, hogy 
ezukrászdámban naponta különböző friss sütemények, tejszínnel töltve kap­

ható, továbbá
friss Tea-sütemények. Mignon Kuller Besseríek7 
különböző Bonbonok, Liquerök. üzsona (Priosok) 
kis kalácsok Kuglupfot, fölvert Tejszint, — friss 

Hasché és különböző újdonságok.
Vidéki, mint helyi rendelések, pontosan eszközöltetnek. Helybeli tá­

volabbi t. vendégeimnek kényelmére Telefont rendeztettem be és minden 
rendolményt házhoz szállítom. A tisztelt közönség b. pártfogását kérve,

kiváló tisztelettel
ZBuLcLrai -Ív, ctzuils:!* <»sz.

»Saját készitménvű Pemetefű ezukorkát, aiánlom

OBI

malomszerkezettel együtt, i
»me!» két csak m hány hónap óta !

liaszn'ltak.

jutányos árban eladó.
— Értekezhetni: - -----

tfxVHNE £~. MOSO/VA

KÜHNE E.
hazánk legrégibb gazdasági gépgyárában
= IVLOSOISIBAJSJ —
legjobb anyagból és elismert gondos ki­
vitelben kaphatók: Sick-rends?.erá acél- 

\ fikék, egy és kétvasn ekék, különféle 
ü szerkezetben, hengerek, szántóföld és 
• réttiordnák dús választékban.

Hírneves tolókerekes rendszerű

Weinréb Mártonnál
Zálnokon,

ti. p. Nagy-Derzsida,
1-------- - Szilágymegye. ...

„Mosoni ZDri.il“ sorvetőg£épeJk:_
hn!^áía«»AwSéoPlá8éwPekA' kézi, és járgányhajtásra. _ Gabona-tisztító és szelelőrosták. kon- 
koly-valas.tók, szecskavágó. repavagó és darálógépek kitűnő szerkezetben és különféle

nagyságban. Blorzsolök kézi és erőműhajtásra.
Hollingsworth lógereblyék. —------------- ----------- -----
Amerikai ló- és kézi-kapák.

Franczia ekék és
= kapálő-gepek szólőmlveléshez -—

Bizományi raktár:

Köröndi Sándor nrii 'i
Debreczes. Piacz-ntcza 28

Sí«»«

MIHALOVITS J.
orv « -____1 r . . ___gyógyszertára s gyógyszerészeti mülaboratoriuma a ,Ki<ryó“-hoz

DEBRECZENBEN, FŐTÉR 31-IK SZÁM.
Harmflt-nriSmp »—tm w*,liamidl UClIlC teljesen ártalmatlan .»A = 7................. = Dr. Borsos-féle

arezszépitő s bőrápoló kenőcsét, mely 
_ . . teljesen ártalmatlan, nem zsíroz, tehát

I haírl!L ^n!UhAtÓ 8 aZ arCZn&k üdesóSet, finomságot S 
inmvasságot. kölcsönöz. Az arezot tisztítja s fehéríti. Kiváló

i s edmatTy.e hfZnÄlhat'' »rezvörösség, májfolt, sömör, szeplő

A S„é“ “'uf™ V“'" “‘"T irl ' toll*»/«*-:• Harmat-arczpor,
.sonoz. háromféle színben kapható u. m. : fehér, rózsa s créme 
által veteke t0 te’iesen ártalmatlan volta s finomsága

ÄÄNÄlirí -*“'• <wbb mm HM A Mollitergm ÄtÍSZ1 ul 4p0lÓ,f°’Vadék' me*y a bőrnek se.yemszerii 

‘momságot kölcsönöz. Fehéríti az 
X* „ , ; pljesen ártalmatlan. Nem zsíroz s nem pisz-
s lm ? t HatAaa b4m“latos és rögtöni! Napégette vZ 
miévé ‘fiR keZ4ket TRg-v arczbört a legrövidebb idő alatt 
... , ’ m0‘“™á tesz. Megbámult kezeket, eldurvult kézbőrt

En ** “•"«« in Im5
Nmomorodnl borbei kl.ai* ,„„dd

Növényi-hajszesz.

ss

Meggátolja a hajkihullást, a fejbőr 
, megkorpásodását, a hajvégek meg­

törését s megóv a fejbőr betegségektől. Illata kellemes. Hatása
X*09' Ha8ínt tA efszerü- Nem z3‘toz. Nem piszkitja a fe­
hérneműt. Teljesen ártalmatlan. Elősegíti a hainövést 1 ii.tur

SS Növényi hajkenücs
Azok reszere a kik a folyadékot nem kedvelik s inkább a ke­
nőcsnek barátat, készül ugyanolyan ható anyagból s ugyan-
EzelTb V K “ vjkenÖC8 *9’ mint a Borsos-féle hajfLz. 
l.zen hajkenocs is teljesen ártalmatlan. Hatása gyors biztos '
Egytegely ha kenőcs ára l korona, Utnlnn á* i •
BA M,baiov„s-féi(.= íztelen csukamájolaj
:e(!JtirórlenS3ZXta,lan ké9ZÍtmény, ™«ly undort nem okoz 

e végből n gyermekek azt szívesen szedik. A Mihalovits-féle 
China-bor.
China vas-bor. I 
Condurangó-bor Egy üveg ára 

korona 60 fillér.— Pepsin-borf I
1 k*’-*01* ««K.Tboroh, melyek a,rtKTer«#kminden r nemi« kn,iim(lnT nT,j. * <eklnt„#ben versenyemnek

Nagy raktár bei- és külföldi gyógysze rkülönlegessegekböl.

Debreczen, nyomatott a város könyvnyomdájában. 1904.
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